Arts Science & Commerce College, Chikhaldara-444807

STUDENT SATISFACTION SURVEY
Academic Year 2019-20

Analysis Report

As per the student satisfactory survey report for the academic year 2019-20 we have
S)’;);e;vc;crictﬁllg)\(\t!:f,tggigz;?:i:i 62% of the students highl).l appreciated the first option “A” i.e.
: es offered, at the same time 60% students have given their
Prefcrcncc to option “A” for college academic and activity plan. As far as completion of syllabus
is conce{*ned 50% students preferred option “A” i.e. 85 to 100%. When it comes about teaching
preparation for the classes 55% students are ‘Satisfied’, 29% students ‘Thoroughly’ appreciated,
mere 10% opted “C”, 3% for “D” and “E” respectively. Similarly teacher’s approach towards
teaching described “Excellent” and “Very Good” choosing option “A” with 41% and choosing
“B” with 41% mere 16% rest on option “C” .i.e. “Good” and 2% rated it “D” .i.e. “Fair”.

While going through the institute/teachers’ use of students centric methods nearly 49%
students opted “A” and 35% students opted “B”. Fairness of the internal evaluation process is
preferred by 68% students, in the same amount, students gave their valuable preference for the
active interest of the institute in promoting internship and field visit opportunities. Most of the
students are satisfied with ICT tools, online services, offline resources, sports facilities, canteen

and basic amenities etc.

72% students are fully satisfied in identifying their strength and encouragement for

providing right level of challenges by the teachers. 62% students found the administrative staff
extent’ choosing option “A”, 27% found them

and faculty members cooperative ‘To a great ’ V", 27% | hem
‘Moderate’, only 5% rated it with option “C” i.e. ‘Somewhat’, 4% opted “D .1.?. .Very little
and 2% opted “E” i.e. ‘Not at all’. 59% percent student opted ‘Excellency’ in a?equlalte
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iti i erience whereas 26% opted “B” .L.e. Very good’, 10% call 1

opportunities for practical work exp ot oo an ‘Bxcellent

it ‘Fair’ ir ‘Poor remark’. 48%
¢ d’, 2% opted it Fair’, 3% gave thex.r . st :
rfmogrk on (::le:nlincss of the college premises while 30% gave it ‘Very good’. 73% students

i i the institute to build the sense of social commitment
greatly apprecgatetd ts(ijnltitinIIjiir::rltggifdance cell of the college is a dynamic body received ‘An
ool th? ” cnfrs, 60% students and 3(0% remarked it as ‘Very good’ mere 6%'regarded it as
i gradi o th;ir “Fair remark’. Overall response of the students 1s satlsfac.tory’r, thez/t
good a1 re'St o g%:;? adequate infrastructurc, efforts of the institute and teachers to 1'nst111. ;:1
a}?l]fu”])ffsat:cfiil?g :rid em;lloyability skills. Thus the performance of the college is widely
skills, lite

appreciated by all the students.
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